

bb. 13. halálos balesetek

i/pf/rj kz

1974. július 7.

fehér judit 7 éves mezőkövesdi kislány nagymamája udvarán játék közben egy létráról leesett és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt.

az öntödei vállalat szegedi, 6-os számú gyáregységében egy betonkeverőgép bekapcsolása közben halálos áramütés érte heim miklós 40 éves kőműves csoportvezetőt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

oroszlányban breska józsef 12 éves iskolai tanuló a lakásukban keletkezett elektromos tűz következtében füstmérgezést szenvedett és kórházba szállítása közben meghalt.

mátészalkai lakásán sajátmaga barkácsolta transzformátorral dolgozott balogh béla 38 éves géplakatos-halálos áramütés érte.

szarvason fürdés közben a körösbe fulladt medvegy jános 24 esztendő halász, szarvasi lakos.

bükkösi lakásuk udvarán a 3 esztendő borbély zsuzsanna játék közben magára rántotta a juhetető vályut és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb14. belpolitikai szerkesztőségünk anyagai július 7-én, vasárnap

kz/rj

1974. július 7.

1. időjárásjelentés
2. aratás
3. új lovasiskola
4. gyümölcsszüret
5. vasárnap a konzervgyárban
6. eszperantó egyetem
7. elutazás
8. horgászbajnokság
9. nemzetközi szövetkezeti nap
10. tárlatok
11. a vasárnap kulturális krónikája
12. amatőr színjátszó fesztivál
13. halálos balesetek
14. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koronczai emil

18.15 rj

- 8 -

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. 25 000 fiatal a kisz nyári vezetőképző táboraiban

i/pr/s/hi/a/-cz

1974. július 8.

sorra megnyitlak, benépesültek a kisz nyári vezetőképző táboraik: az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is 25 ezer ifjú kommunista gyarapítja politikai, szervezeti ismereteit egy-egy hetes tanfolyamokon, készül az új mozgalmi évre. a leendő vagy már, gyakorló, ifjúsági vezetőknek - és a szövetség minden tagjának - a korábbinál nagyobb követelményeknek kell eleget tenniük, hiszen a kisz-életet valósággal megújítják azok a közelmúltban elfogadott határozatok, amelyeknek lényege: többet tenni a kisz eszmei-politikai hatásának, vonzerejének növeléséért, a kisz-tagság áldozatkészségének és politikai kiállításának fejlesztéséért.

a szervezeti újdonságok egyik leglényegesebbje a tagfelvételi követelmények módosítása. az ifjúsági szövetség tagjainak sorába lépőknél a követelmények ugyan minden rétegnél azonos tartalmúak, a helyzeti sajátosságok azonban megkövetelik, hogy számon-kérésük eltérő formájú legyen a tanulóknál, illetve a dolgozó fiataloknál. a jövőben a középiskolások és a szakmunkás tanulók közül azok kérhetik felvételüket, akik eleget tesznek a kilián-próbának. a kilián-próba célja, hogy a szövetség kommunista-politikai jellegével összhangban lehetővé tegye a szükséges politikai és ifjúság-mozgalmi ismeretek megszerzését, vagyis, hogy a leendő ifjú-kommunisták ismerkedjenek meg a mozgalom történetével, a kisz szervezeti szabályzatával, iskolájuk mozgalmi hagyományával és maguk is kapcsolódjanak be az iskolai közösségek tevékenységébe.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ 25 000.....fiatal....folyt./-a

az új tanávtól kezdve az iskolákban kilián-köröket szerveznek ezek foglalkozásain, összejövetelein válik el tulajdonképpen hogy alkalmas-e a jelentkező a kisz-tagságra. a közösség érdekében és az önképzés során tett vállalásokat taggyűlésen értékelik, ez a minősítés egyben döntés a tagfelvétel ügyében is.

a dolgozó fiatalok és az egyetemi, főiskolai hallgatók patrónust kapnak, a kisz-vezetőség által megbízott fiatal segítségével ismerkednek meg az ifjusági mozgalom történetével, a kisz szervezeti szabályzatával, leendő alapszervezetük hagyományával, s tájékoznak a mozgalom időszerű kérdéseiről. követelmény számukra, hogy kérjenek részt alapszervezetük munkájából, vegyenek részt a munkaverseny -mozgalom illetve a tanulmányi verseny valamilyen formájában, a kisz-alapszervezet programjainak előkészítésében, lebonyolításában. a követelmények, a vállalt feladatok teljesítését taggyűlésen bírálják el.

az alapszervezetek és a kisz-csoportok életének szelleme, rendje és fegyelme tegye minden kisz-tag természetes kötelességévé, hogy a mozgalmi év kezdetén meghatározott, személyre szóló feladatokat, megbízásokat vállaljon s az esztendő végén számot adjon azok teljesítéséről - foglalt állást a kisz központi bizottsága. ez az egyéni feladatvállalás a szervezeti élet mássik fontos újonsága. a legalapvetőbb kötelezettség a becsületesen, a legjobb képességek szerint végzett munka, tanulás. az ezen felül vállalt tevékenység alapvetően két irányu lehet: aktív részvétel a közösség életében, munkájában, ideértve a választott funkciók, megbízások színvonalas ellátását vagy más közéleti tevékenységet, például uttorvezetést, tanácstagu poszt betöltését. a másik: az önképzés, a párt politikájának megismerése és hirdetése, különböző ismeretek megszerzése.

1975 tavaszától évenként cserélik a kisz tagsági igazolványokat. az egy mozgalmi évre szóló kisz-tagsági igazolványt csak azok kaphatják meg, akiknek magatartását, tevékenységét, egész éves munkáját a taggyűlés ifjúkommunistához méltóan találja. a változás célja: a kisz-tagok és az alapszervezeti közösségek aktivitásának növelése, a fegyelem erősítése, a nyílt viták, az őszinte számadás és számonkérés demokratikus szellemének fejlesztése, a tagnyilvántartás, az adminisztráció egyszerűsítése.

/folyt.köv./

1/b

- 2 -

bb.1./ 25 000 fiatal.....2.folyt./-a

e célok elérését a tagsági igazolvány évenkénti cseréje önmagában nem biztosítja, de megteremti a politikai és szervezeti feltevéleit az egyéni teljesítmények értékelésének. nem kaphat új kisz-tagsági igazolványt, akitől azt méltatlan magatartásért vagy-kötelességei nem teljesítéséért a taggyűlés megtagadja. az új tagsági igazolványra passzivitásuk miatt méltatlanná vált fiatalok esetében a tagsági viszony megszűnése nem valamiféle véttség elkövetésének, hanem a rendszeres tevékenység hiányának a következménye. ez a kizárástól eltérő forma, ehhez a döntéshez nem szükséges előzetes fegyelmi eljárás, és ugyanakkor időben nem korlátozza az újbóli tagfelvételi lehetőségét sem./mti/

--

bb.2. balatonnyaralótelepek a nagycsaládoknak

vid/ká/a/-cz

1974. július 8.

a többgyermekes családok üdültetésének gondjain igyekszik enyhíteni a szot balatonföldvári üdülési igazgatósága azzal, hogy balatonbogláron megkezdte egy 200 személyes üdülőtelep építését. a faházakból álló, saját stranddal rendelkező üdülőtelepen játszóteret és sportpályát is kialakítanak. a modern berendezésű, minden igényt kielégítő pavilonokban két szobát, teraszt, előszobát és hideg-melegvizzel ellátott zuhanyozót képeznek ki. a családok külön elhelyezésére szánt épületek két szobájában összesen öt ágyat helyeznek el. az új telepet még a főszezonban birtokba vehetik a beutaltak.

a sokgyermekes családoknak az idén ősszel szántódon építenek újabb, hasonló nagyságu nyaralótelepet, s terv szerint 1975-ig elkészül az ugyancsak 200 személyes szot nyaralótelep balatonlellén is./mti/

--

bb.3. újtipusu műszerek, felszerelések a kórházaknak, rendelőintézeteknek

i/ni/gk/ie/a/-cz

1974. július 8.

hét kórház felszerelésében, illetve felújításában és 159 rendelőintézeti munkahely kialakításában vesz részt a medicor művek, s részt vállal több vérellátó és köjál-állomás létrehozásában is.

/folyt.köv./

1/b

- 3 -

bb.3. ujtípusu.....folyt./-a

az egészségügyi intézmények rekonstrukciójának és fejlesztésének segítésére 1972-ben szervezte meg a medicor belföldi értékesítő hálózatát. a közvetlen kapcsolat a vásárlókkal mind a gyártó vállalatnak, mind a megrendelőknek előnyös. a vállalat kiállítási autóbúsa meghatározott program szerint járja az országot, benne működés közben mutatják be a legmodernebb orvosi műszereket. a gyártmányismertetés e korszerű módszerének is köszönhetik, hogy egyre több egészségügyi intézménytől kapnak megrendeléseket.

jelenleg kiskunhalason vesznek részt az új 50 ágyas és nagyatádon egy 450 ágyas kórház felszerelésében. a medicor röntgen- és műtőberendezéseinek értéke a két intézményben 50-50 millió forintot tesz ki. kórházfelszerelésénél először szállítják a kézi műszereket tálcás rendszerben, egy-egy szakterület komplett műszerigényét készletekbe csoportosítva. speciális feladatot oldanak meg a miskolci 400 ágyas gyermekkorház felszerelésénél, mert a berendezések különleges méretein kívül a műszerek érzékenységet is a szokásostól eltérően kellett biztosítani.

a rendelőintézetek felszereléséhez röntgen-berendezéseket, vérsejtszámlálókat és a legújabb gázsterilizáló készülékeket szállítják. pakson 13, gödöllőn 21 munkahelyes rendelőt adtak át, most folyik a sátoraljaujhelyi 22 munkahelyes rendelői berendezése. pécssett közegészségügyi -járványügyi állomást, szakszárdon vérellátó állomást szereltek fel. /mti/ *1 intézet*

--

bb.4. emlékpark pécssett - védettség alá helyezik a mecsek-alja növényi ritkaságait

vid/ká/a/-cz

1974. július 8.

a pécssett működő természetvédelmi bizottság feltérképezte a város területén található növényi ritkaságokat, amelyeket rövidesen védelem alá helyeznek. a mecsekalján utoljára a felszabadulás előtt történt védetté nyilvánítás. mindenekelőtt oltalmat kapnak a mecsek déli lejtőjén viruló mediterrán eredetű növények, amelyeknek ez az északi határa, s a kárpát-medencében másutt alig, vagy egyáltalán nem találhatók. ilyen az illatos hunyor, a kaukázusi zergevirág, a bakszarvu lepkeszeg, a vadontermő pünkösdi rózsa. a pécsi udvarokban, kertekben és szőlőkben ritka fajok hatalmas példányai díszlenek: mamutfenyő, tiszafa, ciprus, törökmogyorófa. ezeket is védetté nyilvánítják. ugyszintén oltalom alá kerül a kulich gyula utcai szőlőfa, hazánk legöregebb termő szőlőtőkéje, amelynek korát háromszáz évnél többre becsülik a szakemberek. /folyt.köv./

- 4 -

1/b

bb.4./ emlékpark.....folyt./-a

megvédik a további pusztulástól a pécsbányatelepi őshonos szelidgesztenyést is. a város nyugati részén emlékparkot alakítanak ki, amely ugyancsak védettséget élvez majd. az elgondolás szerint a pécsre látogató neves hazai és külföldi személyek egy-egy fát ültetnek el itt látogatásuk emlékére. /mti/

--

bb.5. megjelent a budapesti történeti muzeum új évkönyve

i/zsuópf/hi/a/-cz

1974. július 8.

megjelent a budapesti történeti muzeum legújabb évkönyve, amely érdekes tanulmányokat közöl budapest középkori és újkori történetéről.. a tanulmányok főleg a várostörténettel kapcsolatos kutatások új eredményeit közlik, és számos adattal, megalapítással gazdagítják a főváros gazdaság-, társadalom-, igazgatás-és ipartörténetének, valamint helyrajzi fejlődésének eddigi ismeretanyagát. több új adatot tartalmaznak a főváros árpád-kori történetéről is, érdekes részletek a rákoscsaba és rákoskeresztúr hódoltságkori állapotáról, buda visszafoglalásáról szóló krónikák. az egyik tanulmány készítője a xviii. században a buda és pest közötti átkelést biztosító repülőhid - lengőkompp - működését rekonstruálta, a másik pedig azt vizsgálta, milyen szerepe volt budának a xviii. század első felében ugynevezett tábornoki városok között. a xix. században az érdekesek továbbá az egyes családok vagy üzemek történetéről írt munkák. /mti/

--

1/b

- 5 -

bb 6. 139 millió forint megtakarítás az építőanyagiparban - szervezéssel

i sz/tm gi ie -cz

1974. július 8.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vezetőinek értekezlete megvitatta az építő- és építőanyagipari vállalatok szervezésfejlesztési programjainak teljesítéséről, a munka- és üzemszervezés korszerűsítéséről előterjesztett jelentést. ebből kitűnik, hogy sok építőipari vállalat hozott létre szervezési csoportot, s egy év alatt 73-ról 185-re növelték a vállalatoknál foglalkoztatott speciális szervezési szakemberek számát, az építőanyagipari évm vállalatoknál pedig 125 szakember foglalkozik a munka- és üzemszervezés fejlesztésével. a vállalatok többsége az ágazati kutatóintézeteket is bevonta a korszerű szervezésben rejlő tartalékok feltárásába, a többéves programok kidolgozásába.

az eredmények elsősorban az építőanyagipari vállalatoknál jelentkeztek jól mérhetően. eszerint a vállalat-szervezési feladatok teljesítésével mintegy 20 millió, üzem- és munkaszervezéssel 75 millió, s más szervezési munkával 44 millió forint értékű megtakarítást értek el egy év alatt, ami az érintett vállalatok össz-eredményeinek 5 - 5,5 százaléka. az építőipari, kivitelező vállalatok a korszerű szervezéssel elsősorban a termelékenységet növelték. építési feladataik teljesítését nem új munkaerő felvételével erőltették, hanem ésszerű munkaszervezéssel teremtették meg a hatékonyabb munka feltételeit. a vállalatok jó része fejlesztette szak- és szerelőipari részlegeit is, hogy egyenletes ütemben végezze el az épületek befejező munkáit, s ezzel megteremtse a minőség javításának feltételeit is.

az építőanyagiparban a beton- és vasbetonipari művek hajtotta végre a legnagyobb szervezeti korszerűsítést. több gyárat, telepét összevonta, szakosította és korszerűsítette a vezérigazgatóság irányítási rendszerét. így az alkalmazottak számát 10,8 százalékkal csökkentette, a termelékenységet pedig 7,2 százalékkal növelte. a feltárt veszteségforrások megszüntetésével, gyártástechnológiai fejlesztő munkával, a gépek kihasználását növelő szervezeti intézkedésekkel az építőanyagiparban sok más vállalat is javította munkáját.

/folyt. köv./
7,55/gi

- 6 -

g20g

bb 6. /139 millió ... 1. folyt./gi

az évm, akárcsak tavaly, az idén is tapasztalatcsere-sorozat megszerzésével segíti, hogy a legjobb kezdeményezések, módszerek az ágazat vállalatainak széles körében elterjedjenek. ennek érdekében 8-10 szervezési bemutatót is tartanak. a minisztérium szorgalmazza és segíti a vállalatok szervezeti felépítésének korszerűsítését, s a dolgozó hibátlanul munkarendszer széleskörű elterjesztése érdekében feltárja azokat a feltételeket, követelményeket, amelyek alapján a vállalatok ezt bevezethetik. /mti/

--

bb 7. újabb kecskeméti toronyházba költöznek a lakók

vid.-ká gi -cz

1974. július 8.

kecskemét legnagyobb új városrészén, az épülő széchenyi-városnegyedben - szegedi házgyári panelekből - sorozatban szerelik össze a lakóépületeket. a házgyári építkezés első ütemében négy, egyenként tízemeletes toronyház készült el, amelyek az otp értékesít. a magasház-tömb harmadik 60 lakásos épületébe ezekben a napokban költöznek be a lakók. /mti/

--

bb 8. új gyomirtószer

vid.-ká gi -cz

1974. július 8.

új kukorica gyomirtószer kutatását és gyártását kezdte meg a füzfdi nitrokémia, az iparszerű kukorica termesztési rendszerek gesztor gazdaságaival kötött megállapodások alapján. a kukorica gyomirtószer előállításában több évtizedes hagyománnyal rendelkező gyár kutatói most különleges halmazállapotú, ugynevezett emulziós koncentrátumokat készítenek, amelyek felhasználása lényegesen gazdaságosabb és hatékonyabb, mint a hagyományos szereké. a kutatással párhuzamosan együttműködési megállapodást kötöttek a gépgyárakkal is. ennek értelmében a veszprémi, a debreceni és a budapesti mezőgazdasági gépgyár, valamint a repülőgépes növényvédő szolgálat kidolgozza az új berendezéseket és módszereket a korszerű új gyomirtószer alkalmazásához. /mti/

--

8,00/gi

- 7 -

g25g

bb 9. közlekedési balesetek

s bh hgy

1974. július 8.

Litér belterületén, egy személygépkocsi elütötte dabronoki Istvánné 71 éves nyugdíjast, Litéri lakost, aki kórházba szállítás közben meghalt. dabronokiné féktávolságon belül a jármű elé lépett.

fajszi község külterületén bolvári József 23 éves szerelő dusnoki lakos - aki nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezetett - személygépkocsijával előzés közben az uttesten megcsuszott s az ut baloldalán lévő árokba borult. a személygépkocsi utasai közül id. illés Péter 51 éves segédmunkás, dusnoki lakos súlyos, két utas és bolvári könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították.

kál és erdőtelek között józsi István 32 éves technikus miskolci lakos, személygépkocsijával egy utkanyarban lehaladt az uttestről, fának ütközött és felborult. a gépkocsi utasai közül csotó Mónika 18 hónapos kápolnai gyermek kórházba szállítása után meghalt, és csotó András 58 éves fodrász kisiparos súlyos, életveszélyes, csotó László 28 éves fűtőszelvény és felesége, csotó Lászlóné 24 éves gyors- és gépiró kápolnai lakosok és a gépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították, a baleset okának vizsgálatát megkezdték.

szurdokpuszti belterületén nagy Lajos 34 éves vontató vezető gyöngyöstarjáni lakos személygépkocsijával egy sorompó nélküli vasut és egy közut kereszteződésében összeütközött egy személyvonattal. a gépkocsi utasa, Valus György 64 éves nyugdíjas szurdokpuszti lakos, a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetőjét súlyos, életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. a baleset okának a vizsgálatát is megkezdték.

nem a megengedett sebességgel vezette oldalkocsis motorkerékpárját, és a xviii. ker. nagykörösi ut 41. szám előtt felborult nádas Ferenc 35 éves lakatos, budapesti lakos. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, valamint nádas Ferencné, 30 éves betanított munkás, budapesti lakos, súlyos, nem életveszélyes, míg nádas Anikó 7 éves tanuló könnyű sérülést szenvedett. a súlyos sérülteket a mentők kórházba szállították.

/folyt. köv./

- 8 -

1035 Gy

bb 9. /közlekedési ... folyt./ bh

nem adta meg az elsőbbséget a xv. kerület ifjúgárda ut és pozsonyi ut kereszteződésében borbály János 32 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és gépkocsijával elütötte Ihasz Ferencné 80 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. a gépkocsivezető ellen eljárás indult./mti/

bb 10. egyetemi felvételre előkészítő tanfolyam hódmezővásárhelyen

vid bh hgy

1974. július 8.

hétfőn egyetemi felvételre előkészítő kéthetes bentlakásos tanfolyam kezdődött a hódmezővásárhelyi szántó Kovács János kollégiumban, amelyre bács, békés, csongrád és szolnok megyék középiskoláiból 295 olyan tanulót hívtak meg, akik szülei munkások. a fiatalok többsége matematikából és fizikából, kisebb része pedig idegen nyelvekből egészítheti ki ismereteit a tanfolyamon, amelyet a szegedi József Attila tudományegyetem oktatói és hallgatói vezetnek. a diákok napi hét órát töltenek tanulással. szabadidejükben kulturális és sportprogramokat, kirándulásokat szerveznek számukra./mti/

bb 11. augusztus 20-tól villamos helyett autóbusz közlekedés szombathelyen

vid bh hgy

1974. július 8.

augusztus 20-án megszűnik a villamos közlekedés szombathelyen. az ország legrégebb, 78 esztendősi vidéki villamosának szerepét autóbuszok veszik át. az előkészületek megkezdődtek. a vasutállomás előttiében Gyula tér lesz a villamospótló panorámás autóbusszok végállomása. megkezdték a tér átalakítását, már felszedték a villamossíneket. a biztonságos, korszerű közlekedési rend kialakítása miatt fel kell áldozni a tér zöldövezetének egy részét is. az utvonal több szakaszán megerősítik a burkolatot.

/folyt. köv./

- 9 -

1140 Gy

bb 11. /augusztus 20-tól... folyt./ bh

a volán szakemberei már készítik^{ok} autóbusz közlekedés forgalmi tervét. a járművek 7-10 percenként indulnak a város nagyobb, kiterjedtebb, így forgalmilag is erősebb déli és északi részeibe kedvező átszállási lehetőségeket teremtenek. a változás a megyeszékhely közlekedését gyorsabbá és veszélytelenebbé teszi./mti/

--

bb 11. nyolcvanegy aranyérmes bor heves megyében

vid bh hgy

1974. július 8.

hétfőn egerben kihirdették az 1974. évi heves megyei borverseny eredményét. a mátraaljai és az egeri történelmi borvidék nedűiből 255 minta vett részt a vetélkedőn. a versenyző italok mintegy hatvan százaléka ezuttal a termelőszövetkezetekből származott. a kitűnő fehér borok mellett - a vidék hagyományainak megfelelően - az idén is nagy számban és rangjuknak megfelelően szerepeltek a vörös borok.

a heves megyei tanács által alapított „aranypalack”, vándordíjat ezuttal is - immár harmadszor - az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság 1968. évi hárslevelű bora nyerte el, ezzel a vállalat örökös tulajdonosa lett a rangos kitüntetésnek.

a fehér borok kategóriájában az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság olaszrizling bora, valamint az ostorosi egyetértés termelőszövetkezet leánykája kapta az első díjat. a vörös borok között a cabernet, valamint a medoc noir vitte el a pálmát.

a szakemberek elmondották, hogy az elmúlt tizenöt évben a mátraalján és eger határában kialakultak a szőlőtermesztő nagyüzemi gazdaságok, a korszerű borászati üzemek. az idei borverseny magas színvonalú, kimagasló eredményei a nagyüzemi szőlő- és borgazdálkodás fölényét bizonyítja a hagyományos termeléssel szemben./mti/

--

- 10 -

1140 g

bb 13. nőtt a nyugat-európai érdeklődés - teljesítette export-tervét a pápai textilgyár

vid bh hgy

1974. július 8.

teljesítette első féléves export tervét a tarkánszött kelméről híres pápai textilgyár. 30 ország vállalatai megrendelésének tett eleget, és termékei eljutottak valamennyi világrészre. termékeinek minőségét, tetszetős kivitelét bizonyítják a növekvő megrendelések. a legfrissebb adatok szerint csupán a most divatos kockás anyagokból 6 millió négyzetmétert kérnek franciaország, svájc, hollandia és anglia cégei. a nagy tételben vásárlók közé kíván belépni ebben az évben az nszk is. a kereskedelmi szakemberek kérésére elküldték az első mintákat és elkészítették a kért variációkat is, a bemutatást gyors megrendelés követte./mti/

--

bb 14. környezetvédelem szabolcsban

vid. gi hgy

1974. július 8.

120 évvel ezelőtt szabolcs-szatmár megye területének még 11 százaléka volt vízfelület, 23 százaléka erdő. a jelenlegi arány: egy százalék vízfelület, 10,2 százaléka erdő. az ipari és házi szennyvíz mennyiség 20 év alatt napi ötezer köbméterről 24 ezer köbméterre emelkedett. ennek 46 százaléka tisztítatlan állapotban került a folyókba, a talajba. a vizek oxigén tartalma csökken. a folyók vízminőségének romlása olyan méreteket öltött, hogy ilyen ütem mellett, ha nem csökken a környezetkárosító hatás, 15-20 év múlva vizek elvesztik élő jellegüket. az ezzel kapcsolatos tennivalókról tárgyalt hétfői ülésén a hazafias népfront megyei bizottsága. megállapították, hogy a népfront bizottságok széleskörű felvilágosító munkával mozgósíthatják a lakosságot a környezetre káros jelesek csökkentéséért vagy megszüntetéséért. javasolták, hogy a bizottságok a tanácsokkal együtt még ez évben tűz- zek napirendre a környezetvédelem helyzetét és határozzák meg a helyi feladatokat./mti/

--

bb 15. az ausztriai spitalban

/mm gi zs hgy

1974. július 8.

megrendezett nemzetközi kórus-hangversenyen a kisz művész együttes egyetemi énekkara a folklór kategóriában első díjat nyert./mti/

--

12,20/gi

- 11 -

1245 g

bb 16. két új kiállítás nyílik

/mm gi zs hgy

1974. július 8.

a stúdió galériában 10-én, szerdán délután fél 6-kor nyitják meg ujházi péter festőművész kiállítását, amely július 27-ig tekinthető meg.

x x x

a vörösmarty téri csontváry teremben kass jános, reich károly és würtz ádám grafikusművészek shakespeare-drámákat illusztráló rézkarcaiból nyílik bemutató csütörtökön, amely július 20-ig látható. /mti/

--

bb 17. hogyan hasznosítják a társadalmi tulajdonban levő felesleges vagyontárgyakat? - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata

t bc/mm gi zs hgy

1974. július 8.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén a többi között megtárgyalta a társadalmi tulajdonban levő fölösleges vagyontárgyak hasznosításáról és selejtezéséről szóló rendeletek végrehajtásával kapcsolatos vizsgálat tapasztalatait. a felmérés 17 minisztériumi vállalatra, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának felügyelete alatt működő két vállalatra és 18 ipari szövetkezetre terjedt ki, amelyek a gépipari, a könnyűipari, a vegyipari és az élelmiszeripari ágazatba tartoznak.

a vizsgált egységek többsége a rendeletek értelmében szabályozta a felesleges vagyontárgyak feltárásának, hasznosításának és selejtezésének rendjét, azonban a selejtezési szabályzatot éves, olykor több éves késéssel készítette el, illetve építette be saját gazdálkodási rendjébe.

az intézkedések vizsgálata azt bizonyítja, hogy sok a rutinszerűség, a rögtönzés, nem mérik fel folyamatosan az eszközök hasznosítását. a feleslegessé válás ismérveinek érvényesítésére - fizikai-erkölcsi kopás, korszerűtlenné válás - csak az eszközök azon részénél kerül sor, amely a vállalat eredményét döntően befolyásolja. a vállalatok gyakorlatában jellemző, hogy a társadalmi tulajdonnal való célszerű és takarékos gazdálkodás keretében a tulajdonukban levő felesleges eszközök más területen történő hasznosítását, illetve selejtezését ma még adminisztratív teendőnek tekintik. bizonyos vonatkozásban sajátos körülmények jellemzők a készletgazdálkodás területén. a felesleges készletek pontos ismerete, rendszeres ellenőrzése és nyilvántartása még kevésbé megoldott, mint az állóeszközöké.

/folyt. köv./
12,30/gi

- 12 -

bb 17. /hogyan ... 1. folyt./gi

a mulasztások közvetlen kapcsolatban vannak az ellenőrzés hiányosságaival. az ügyviteli eljárások az egységek többségénél még mindig hézagosak és gyakran nem felelnek meg az előírásoknak. ennek következtében nemcsak a társadalmi tulajdon közvetlen védelme, hanem a helyes gazdálkodás rendje is belső ellenőrzés nélkül marad.

a felesleges vagyontárgyak más területen történő hasznosítását a vállalatok ritkán szorgalmazzák. ahol erre sor került, ott többnyire sokszorosított listákkal, illetve hirdetésekkel kívánták az értékesítést lebonyolítani. az esetek többségében vevő hiányában, de a vagyontárgy elhasznált állapotára miatt is eredménytelen maradt a kezdeményezés.

a vizsgált egységek készleteinek értéke 1973 végén 2,1 milliárd volt, egy százalékkal több, mint 1972-ben. az árbevétel négy százalékos növekedése mellett a készletérték egy százalékos emelkedése a készletgazdálkodás pozitív irányú fejlődését mutatja. az 1973. év végi készlet kedvező alakulását az év során végrehajtott 30 millió forint értékű - 1972-höz viszonyítva 48 százalékkal több - készletselejtezés is elősegítette. ilyen arányú emelkedés azonban arra utal, hogy csak az utóbbi években kezdődött el a nagyobb mértékű selejtezés. ennek oka a nyereségcentrikus szemlélet, ami arra ösztönözte a gazdálkodó egységeket, hogy készletselejtezést ne hajtsanak végre, mert az mint eredménycsökkentő tényező jelentkezik.

a felesleges elfekvő készletek felhalmozódásának gyakori okai: egy-egy termék előállításának megszűnése, szabványváltozás, anyagok erkölcsi elértéktelenedése, ami főleg a hirodástechikában jellemző. a szurópróbaszerű ellenőrzésnél többször tapasztalták, hogy a raktárban lévő készletek között a vállalati nyilvántartásban nem szereplő elfekvő készletek is vannak. nincs kellően rendezve a selejtezett anyagok, fogyóeszközök megsemmisítése sem. helyiség és munkaerő hiányára való hivatkozással gyakran el sem szállítják a selejtezés színvonaláról ezeket a készleteket, sőt több esetben a pontos mennyiséget sem állapítják meg.

a vizsgálat tapasztalatai alapján a fővárosi népi ellenőrzési bizottság több javaslatot tett az illetékeseknek.
/mti/

--

12,40/gi

- 13 -

13²⁰ g

b b 18. országos orosz nyelvi tábor nyiregyházán

vid bh hgy

1974. július 8.

hétfőn ünnepélyesen nyitották meg nyiregyházán a középiskolások orosz nyelvi táborát. a megnyitón megjelent és beszédet mondott szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára.

a münnich ferenc szakközépiskolai kollégiumban a két-hetes táborozás során száz magyar középiskolásnak teremtik meg a lehetőséget arra, hogy szovjet pedagógusok, egyetemi, főiskolai hallgatók segítségével, fejlessze tovább orosz nyelvi tudását. a borsod, heves és szabolcs megyéből érkező középiskolások moszkvai és vlagyimiri pedagógusjelöltekkel alkotnak kis közösségeket, és így ismerkednek meg a mindennapi élet, a tudomány, a kultúra orosz kifejezéseivel./mti/

bb 19. Lakótelep két és fél milliárdért

vid bh hgy

1974. július 8.

győrött az ady endre lakótelepre az első lakók 1969-ben költöztek be, és már több mint 5 ezer család él az öt és tizszintes lakóépületek távfűtéses lakásaiban. az eredeti tervekben nem egészen 7 ezer lakás felépítése szerepelt. a városi tanács a napokban módosította a tervet. a módosítás alapján a lakótelep lényegesen nagyobb lesz az eredetileg tervezettnél. összesen 8 880 lakás épül fel. a lakások átlagos alapterületét is növelték 48 négyzetméterről 53-ra. nagyobb számban épülnek három és négyszobás lakások is.

a közel 2 ezer lakással, s egész sor járulékos létesítménnyel bővülő ady endre lakótelep győr legnagyobb kerületének; a jelenleg több mint 50 ezer lakosu nádorvárosnak lesz a központja. a tervmódosítással együtt természetesen a költségek is növekedtek, és csaknem 2,5 milliárd forintot tesznek ki. a nagyszabású lakásépítési program 1977-ben fejeződik be./mti/

- 14 -

12.55 bh

13²⁵ gy

bb 20. időjárásjelentés

bh hgy

1974. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

hüvös, szeles idő

az elmúlt 36 órában közép-európát hüvös levegő árasztotta el. az előző napokénál több fokkal hidegebb levegő átvonulását futó záporok kísérték, az északnyugati szél többfelé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott. európa nyugati és keleti részei fölött magas légnyomású légköri képződmények határozzák meg az időjárást. ezekben lassu, lezálló légmozgások uralkodnak, ezért ezeken a területeken általában száraz, napos, az évszaknak megfelelően kissé melegebb az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencében lassu melegedés várható.

hazánkban vasárnap általában 3-8 órán át sütött a nap, de a tiszántulon helyenként még a 2 órát sem érte el a napsütés időtartama. futó záporból többfelé hullott csapadék, de mennyisége csupán északkeleten haladta meg néhány helyen az 5 mm-t. a legtöbb esőt: 17 mm-t sárospatakról jelentették. a nappali felmelegedés jelentősen visszaesett az előző naphoz viszonyítva: a hőmérséklet csúcspontja vasárnap 18-23 fok között váltakozott. hétfő hajnalra általában 7, 12 fokig hűlt le a levegő. a vasárnap még sokfelé erős, viharos lökések kísért északnyugati szél ma délelőttre már kissé mérséklődött, de az egyes széllesek még ekkor is elérték, vagy kevéssel meghaladták helyenként a viharos fokozatot. délelőtt felhőátvonulások voltak, elszórtan futó záporok keletkeztek. folytatódott az évszakhoz képest hüvös, szeles idő. a hőmérséklet 11 órakor 15-20 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17,0 fok volt, 4,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm,

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, szórványosan futó záporral, élénk, időnként még erős északnyugati szél. hüvös idő. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-24 fok között.

/folyt. köv./

- 15 -

13.00 bh

13³⁰ gy

bb 20. / időjárásjelentés folyt./ bh

távolabbi kilátások péntek reggelig

változékony, szeles idő, kisebb esőkkel, a hőmérséklet emelkedik. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: eleinte 8, 12, később 13, 17 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte: 20, később 24, 28 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható. L24

a duna vizállása budapestnél: 390 centiméter./mti/

--

bb 21. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

se bh hgy

1974. július 8.

1. vezetőképző táborok
2. nyaralótelepek nagycsaládoknak
3. új típusú kórházi műszerek
4. emlékpark pécsett
5. muzeumi évkönyv
6. megtakarítás az építőanyagiparban
7. toronyház kecskeméten
8. gyomirtószer
9. balesetek
10. egyetemi előkészítő
11. autóbuszközlekedés szombathelyen
12. borverseny
13. pápai export
14. környezetvédelem szabolcsban
15. kish művészegyüttes sikere
16. kiállítás
17. fneb vizsgálat
18. orosz nyelvi tábor
19. lakótelep
20. időjárásjelentés
21. hírjegyzék

/mti/

--

- 16 -

13.05 bh

13h0g

bb 22. új ifjúsági klub és könyvtár hernádnémetiben

vid bh hgy

1974. július 8.

hétfőn adták át rendeltetésének a borsod megyei hernádnémeti nagyközségben a csaknem negyedmillió forintos költséggel létesített új ifjúsági klubot és könyvtárat. a korábban iskolának használt épületben kialakított új művelődési intézményt a helyi nagyközségi tanács, a helyi termelőszövetkezet anyagi támogatásával és hernádnémeti fiatalok társadalmi munkájával hozta létre.

az új ifjúsági klubot, amely megközelítőleg száz fiatalnak nyújt esténként kényelmes szórakozási lehetőséget, televízióval, rádióval és lemezjátszóval szerelték fel, míg a több mint három ezer kötetes könyvtárban olvasószobát is berendeztek./mti/

--

bb 23. egyetemi ifjúsági építőtábor miskolcon

vid bh hgy

1974. július 8.

hétfőn már teljes létszámmal álltak munkába a miskolci nemzetközi egyetemi ifjúsági önkéntes építőtábor résztvevői. a miskolci nehézipari műszaki egyetem és a szegedi józsef attila tudományegyetem hallgatóin kívül részt vesznek az ifjúsági tábor munkájában a szovjetunió, bulgária, az ndk, valamint a kassai testvér-felsőoktatási intézmények fiataljai is. megközelítőleg kétszáz fiatal dolgozik a miskolci építkezéseken, többek között az avasi új városrész, valamint az összekötő városnegyed lakásépítkezésein.

a külföldi fiatalok miskolci munkájának viszonzásaképpen a miskolci nehézipari műszaki egyetem 50 hallgatója vesz részt a testvérországokban szervezett ifjúsági építőtáborokban./mti/

--

bb 25. pártküldöttség érkezett bangladesből

gg zs bh hgy

1974. július 8.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására abdu salam kb titkár vezetésével hétfőn hazánkba érkezett a bangladesi kommunista párt központi bizottságának küldöttsége, amelynek tagja kamrul hossain kb titkár. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szürös mátyás, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

--

- 17 -

13.20 bh

13h0g

bb 24 megnyilt a termálturizmus utazási iroda

t kg s ie bh hgy

1974. július 8.

uj szolgáltatással bővült a hazai idegenforgalmi szervezet: hétfőn megnyilt a termálturizmus utazási iroda, a marti-nelli téri parkolóházban. a megnyitó alkalmával pável jános-né, az irodát üzemeltető danubius szálloda- és gyógyüdülő vállalat vezérigazgatója sajtótájékoztatón elmondotta: az iroda megkönnyíti a gyógyvizeinkhez látogató turisták szobafoglalását, eddig ugyanis csak a különböző utazási irodák közreműködésével rendelhettek az érdeklődők helyet a melegvízű források mellett épült szállodákban, gyakran a teltház miatt lemaradtak a vendégek az üdülésről. most a danubius irodája előre lefoglalja a szobák egy részét, és ezekkel gazdálkodva osztja el vendégeinek a helyeket.

az ensz adatai szerint hazánk gyógyvizekben a világ leg-gazdagabb országa. a források vizének hasznosítására alakult meg két éve a danubius vállalat. a gyógyturizmus kibontakoztatására az országban több helyen is új gyógyszállók épülnek, többek között hévízen és a margitszigeten. a tervek szerint a következő ötéves terv végére 1700 vendéget tud már elhelyezni a danubius egyszerre és évi valuta-bevétele eléri majd a 10 millió dollárt. a most megnyilt iroda felkészült a növekvő gyógyidegenforgalom lebonyolítására, szaktanácsadással is segíti a mozgásszervi betegségekben szenvedőket. emellett más utazási irodákhoz hasonlóan, pénzváltással, gépkocsi-kölcsönzéssel és többek között konferenciák szervezésével is foglalkozik.

a gyógyidegenforgalom fellendülése hozzájárul az idegenforgalmi szezon megnyújtásához is, a megépülő gyógyszállókban ugyanis várhatóan télen is sokan keresnek majd gyógyulást. a danubius vezetői arról is tárgyalnak, hogyan lehetne az elő-és utószezonban a hazai vendégeknek olcsó gyógyszolgáltatást nyújtani. /mti/

--

bb 26. „szép lengyelország,, fotókiállítás pécssett

vid. gi hgy

1974. július 8.

a lengyel népköztársaság fennállásának közelgő 30. évfordulója tiszteletére fotókiállítást rendeztek pécssett. a tárlatot hétfőn kornel jerzy argasinski, az orbis lengyel utazási iroda magyarországi igazgatója nyitotta meg. elmondotta: 1972 végén „szép lengyelország,, címmel pályázatot hirdettek az oda látogató magyar amatőr-fotósok számára. a pályázatra mintegy kilencszáz fényképet küldtek be és ezek legjavát állították most ki pécssett. a nyár folyamán még más baranyai helyiségben is bemutatják a gazdag fotóanyagot, majd miskolcra kerül a tárlat. /mti/

--

bb 27. tanárokat avattak pécssett

vid bh hgy

1974. július 8.

pécssett új általános iskolai tanárokat avattak hétfőn a tanárképző főiskolán. a huszonhat szakon összesen 302 hallgató fejezte be eredményesen a főiskola nappali tagozatát. dr. kálmánchey zoltán főigazgató avatta fel az ifju pedagógusokat, elsőként a „vörös diplomás,, vity zsuzsa matematika-fizika és várkonyi györgy földrajz-rajz-szakos tanárt. ki-tüntetésük feljogosítja őket arra, hogy egy évi eredményes oktató-nevelő munka után megpályázzák a felsőoktatási tanul-mányi érdemérmét. az új tanárok - akiknek 80 százaléka nő - zömmel a dunántúli megyék általános iskoláiban helyezkednek el./mti/

--

bb 28. augusztus végére zavartalan lesz a fotóvegyszer-ellátás

t kf pf ie bh hgy

1974. július 8.

az év első felében sokat panaszkodtak a fotóamotörök - számuk több mint egymillióra tehető - a fényképezéshez, illetve a felvételek előhívásához, másolásához szükséges vegy-szerek hiányára. a reanal finomvegyszergyár és az ofotéert hétfői közös sajtótájékoztatóján a helyzet kedvező alakulásáról számoltak be.

szombathelyi dezső, a reanal igazgatója és somogyi béla, az ofotéert vezérigazgatója egyebek között elmondotta, hogy a hathónapos hiány oka: a múlt év novemberében a világpiacról eltűntek a vegyszerekhez szükséges legfontosabb alapanyagok. a gyártás kiesése miatt az ofotéert tartalékai, raktárkészletei elfogytak. a vegyszerellátás 80 százaléka a reanal termelésén, 20 százaléka ndk importon alapul. súlyosbitotta a helyzetet, hogy gyártási, csomagolási problémák miatt az ndk-ból is csak június végén érkeztek a kész vegyszer-szállítmányok. így az orvosi, kórházi laboratóriumoknak is csak a legnagyobb erőfeszítésekkel tudták biztosítani a röntgenfilmek előhívásához szükséges vegyszereket.

/folyt. köv./

- 19 -

14.00 bh

14³⁰ gy

bb 28. /augusztus ... folyt./ bh

a vegyszerek import-alapanyagát márciusban megrendel-
ték ugyan, az amerikai cég azonban április helyett csak
júniusban küldte az első szállítmányokat. a reanal - amelynek
most már egy teljes évi forgalomhoz szükséges alapanyag áll
rendelkezésre - nyújtott műszakokat tervezett, hogy pótol-
ni tudja a fél éves elmaradását. az üzem most már folyamatosan
szállít az ofotért-nak, időbe telik azonban amíg feltöltik a
hálózatot, a raktárkészleteket. a reanal és az ofotért ígérete:
augusztus végétől ismét folyamatos, zavartalan lesz a fotó-
vegyszer ellátás./mti/

--

bb 29. szurdi istván jugoszláviába utazott

i kf/mm gi ie hgy 1974. július 8.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter hétfőn jugoszláviá-
ba utazott, ahol gazdasági vezetőkkel és kereskedelmi szakembe-
rekkel belkereskedelmi és idegenforgalmi kérdésekről tárgyal.

a megbeszéléseken megvizsgálják az árucsereforgalom
bővítésének, a választék kölcsönös szélesítésének lehetőségeit.
különös figyelmet fordítanak a nagykereskedelmi és áruházi e-
gyüttműködés szélesítésére, a kishatármenti forgalom bővítésé-
nek, valamint az ezzel kapcsolatos kérdések, prob-
lémák rendelkezésére.

megvitatják ezenkívül a két országot érintő közös idegen-
forgalmi terveket, a szépen fejlődő kölcsönös turistaforga-
lom bővítésének kérdéseit. szurdi istván tárgyal jugoszláv kapa-
citás felhasználásával magyarországi áruházak és szállodák épí-
téséről. /mti/

--

bb. 30. compcontrol,74 - nemzetközi számítástechnikai tanács-
kozás szegeden

vid il hgy 1974. július 8.

a hazai számítástechnika egyik vidéki centrumában, szege-
den rendezték meg a compcontrol,74 nemzetközi konferenciát,
amely ezúttal az elektronikus számítógépeknek a gépipari vál-
latok vezetésében betöltött szerepével foglalkozik. az egy
hétig tartó tanácskozás megnyitóját hétfőn a megyei tanács háza
nagytermében tartották meg.

/folyt.köv./

- 20 -

M-1530

v

bb. 30./ compcontrol folyt./ il

a bevezető előadásokat több mint félezren - közöttük 160 külföl-
di szakember hallgatta meg. a továbbiakban a konferencia négy
szekcióban folytatja munkáját. a csaknem száz előadásnak körül-
belül a felét külföldi számítástechnika tudományos kutatók tart-
ják az automatizált rendszerek létrehozásának feladatairól, a
számítógépes vállalatirányítási rendszerekről, az integrált veze-
tési rendszerek technikájáról.

kiss ernő kohó és gépipari miniszterhelyettes és más elő-
adók hangsúlyozzák, hogy részben a már eddigi közös tudományos te-
vékenység-, illetve a népgazdaság anyagi erőinek növekedése nyo-
mán a hazai gépiparban is mind fontosabb szerepet tölt be a szá-
mítástechnika. erre a növekvő szerepre jellemző, hogy a negyedik
ötéves tervben a jelenlegi 160-ról 400-ra növekszik az ország
számológépparkja. ez azt is jelenti, hogy ezek mind nagyobb teret
kapnak a vállalat irányításban, termelés-szervezésben az ipari
automatizálásban. az anyagmozgatástól a numerikus vezérlésű szer-
számgepek gépsorokkál való összekapcsolásáig az egész termelési
folyamat irányítása számítógépekkel történik majd. fokozottan
előtérbe kerülnek a komputeres kohászati területén is az anyag-
minőség kiválasztásától a kemenceüzemelés irányításáig. a külön-
böző konstrukciós adatokat lyukszalagon tárolva lehetővé válik,
hogy a szerszámgepsorok azonnal megkezdjék a rendelésnek megfe-
lelő munkát, vagyis feleslegessé válnak még a műhelyrajzok is.

mindehhez természetesen a nemzetközi együttműködés további
sokoldalú fejlesztésére, a számítástechnikában előljáró ipari
államok szakembereivel, intézményeivel való még szorosabb együtt-
működésre van szükség./mti/

--

bb. 32. megérkezett az első gabonaszállítmány a szombathelyi ma-
lomba

vid il hgy 1974. július 8.

megérkezett az első ideai gabonaszállítmány hétfőn a vas
megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat szombathelyi te-
lepére. az őszi árpa szállítmány a nemesbódi tsz váti üzeme-
géből való, ahol a melegebb fekvésű hatáiban jó termést, hektá
ronként 43 mázsa őszi árpát takarítottak be.

/folyt.köv./
15.20/11

- 21 -

M-1530

m

bb. 32./ megérkezett folyt./ il

vas megyében a mindenkori aratás főprójának számító repce betakarítása befejezés előtt áll. ez az aprómag fajta is jó termést ad az idén.

a gazdaságok 68,000 hektárról takarítanak be gabonát a nyáron. ehhez 18 teljes munkanapra van szükségük./mti/

.-

bb. 31. mérséklődött a cigaretta és a rum-pálinka fogyasztása - élelmiszer áruházat nyitnak a mezőgazdasági üzemek pécsett - ülést tartott a baranya megyei tanács

vid il hgy

1974. július 8.

az mszmp x. kongresszusa - mint emlékezetes - az élelmiszer-gazdaság és a kereskedelem együttes feladatává tette a lakosság magasabb színvonalu élelmiszer-ellátását, az árualap növelését és a választék bővítését, s a jobb vásárlási körülmények megteremtését. hogyan teljesítették ezt a párthatározatot és a hozzá csatlakozó állami rendelkezéseket baranya megyében? - ezt vizsgálta meg a megyei tanács a hétfőn pécsett tartott ülésén. az életszínvonal növekedését jelzi, hogy az utóbbi évtizedben megkészsereződött az élelmiszer-kereskedelem forgalma a baranyai városokban és falvakban. a fogyasztás emelkedését kedvezően befolyásolta, hogy az élelmiszer és élvezeti cikkek választéka ebben az időszakban kereken 1300 féle árucikkkel bővült. ami különösen örvendetes és az egészséges, korszerűbb táplálkozás irányába mutat: erőteljesen nőtt a fogyasztás étel- és huskonzervekből, édesipari termékekből és déli gyümölcsökből, továbbá nagy mértékben emelkedett az üdítőitalok, a baromfi és a hus, az étolaj és a margarin kereskedelmi forgalma. az utóbbi években mérséklődött a cigaretta és a rum-pálinka fogyasztása a megyében. a tanácsülésen kifogásolták, hogy az évente forgalomba kerülő 1300 vagonnyi zöldárúnak alig több mint tíz százaléka tisztított, csomagolt áru. a dolgozó nők háztartási munkájának megkönnyítésére hozott párt- és állami határozat előrelépést sürget ezen a téren is. a tanács helyeselte a baranyai mezőgazdasági üzemek azon kezdeményezését, hogy a 160 ezer lakosu pécsett korszerű, nagyforgalmu élelmiszer áruházat nyissanak, ehhez minden támogatást megad.

/folyt.köv./
15.30/il

- 22 -

NA 15⁴⁰

bb. 31./ mérséklődött folyt./ il

az új áruházban lehetőség kínálkozik az előre tisztított és csomagolt zöldáru nagyobb mennyiségben való forgalomba hozatalára. a megyei tanács elégedetten vette tudomásul, hogy a tejfogyasztás fokozása végett az utóbbi hónapokban száznál több baranyai települést kapcsoltak be a szervezett tej-ellátásba és így a lakosság 83 százaléka hozzájuthat már pasztörözött tejhez. az iskolatej értékesítése terén viszont alig történt előrehaladás: az elmúlt tanévben az iskoláknak mindössze 17,8 százalékaiban volt tejárusítás. az ülésen felhívták a tejipart és a kereskedelmet, hogy a következő tanévben együttes erővel szélesebb körben szervezzék meg az iskolatej árusítását./mti/

.-

bb. 33.dél-vietnami vendégek a hazafias népfrontnál

tf /s/zs/il la

1974. július 8.

a magyar szolidaritási bizottság és a magyar nők országos tanácsa vendégeként hazánkban tartozkodo dél-vietnami nőküldöttség - nguyen thi dinh asszony, a dél-vietnami felszabadítási nőszövetség elnöke, a dnff központi bizottsága elnökségének tagja, a dél-vietnami népi felszabadító fegyveres erők helyettes főparancsnoka vezetésével hétfőn látogatást tett a hazafias népfront belgrád rakparti székházában - harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke és dr. molnár béla a hazafias népfront országos tanácsának titkára fogadta a vendégeket és tájékoztatta őket a magyar társadalomnak a vietnami nép iránti cselekvő szolidaritásáról.

a baráti találkozón dinh asszony beszámolt a dél-vietnami népnek teljes függetlensége kivívásáért folytatott harcáról. a magyar szolidaritási és népfrontmozgalom nevében ismételten támogatásról biztosították a testvéri dél-vietnami népet, a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormányt, a dnff-et és a dél-vietnami felszabadítási nőszövetséget abban a harcban, amelyet a párizsi egyezmény hiánytalan betartásáért a demokratikus szabadságjogok biztosításáért, a békeszerető semleges dél-vietnam megteremtéséért és vietnam békés egyesítéséért folytat. a vietnami vendégeket tolmácsolták: a magyar közvélemény mélyen elítéli az amerikai imperialisták által támogatott saigoni-rendszer sorozato fegyveres provokációit./mti/

.-

- 23 -

16.23/il

NA 16²⁰

v

bb. 34. kihirdették az ivóvízkut gázmentesítésére kiírt pályázat eredményét

i sb vid ie/il la

1974. július 8.

Világviszonylatban megoldatlan még a mélyfurású ivóvízkutakból felszínre hozott metángáz viz gáztalanítása, ami a robbanás-veszély megelőzése miatt fontos. A metán ugyanis a levegővel már viszonylag csekély arányban keveredve is robbanásveszélyes elegyet alkot. Hazánkban főként a mélyebb alföldi ivóvízkutakban találtak metánt, s előfordult baleset is. ezért az ivóvízkutak gázmentesítésére országos pályázatot hirdett az országos vízügyi hivatal, a békés megyei tanács és a megyei víz- és csatornamű vállalat. összesen 30 pályamunkát küldtek be a szakemberek a bírálóbizottságnak, amely most nyilvánosságra hozta az eredményt. sikeresnek ítélte a pályázatot, bár az első díjat nem adta ki, mert minden részletre kiterjedő teljes megoldást egyetlen pályázat sem adott, s tulajdonképpen nem is adhatott, mert e tekintetben a világviszonylatban eddig megvalósított gyakorlat sem ad választ minden kérdésre. ezért több második és harmadik díjat osztottak ki.

A 40,000 - 40,000 forintos második díjat kapta muhics tamás budapesti gépészmérnök és alkotói csoportja, valamint dr. balázs ádám geológus tervezői munkaközössége. a 30,000 - 30,000 forintos harmadik díjat négy pályamunka alkotóinak ítelték. ebből hármad a földmérő- és talajvizsgáló vállalat ezüstkoszorus víztechnológiai szocialista brigádja kapta, egyet pedig a mélyépterv munkacsoportja. ezenkívül még négy tervet vásárolt meg a bíráló bizottság.

A pályázaton lényegében a témakörben érintett valamennyi hazai szakértő résztvett, s összegezte javaslatait a benyújtott tervekben, vagy pedig a zsüri tagjaként a pályamunkák bírálatában. az országos vízügyi hivatal most a pályázat anyaga, a felvetett különböző megoldások, ötletek, javaslatok alapján három tervezőintézetnek ad megbízást a metángáz ivóvizet gáztalanító berendezés megtervezésére, s gondoskodik arról is, hogy a tervek alapján - lehetőség szerint még az idén - elkészüljön a három különböző berendezés mintapéldánya és megkezdjék a próbákat. a kísérleteknek megfelelően választják ki a végleges megoldást, és megkezdik az elfoadott gáztalanító berendezés sorozatgyártását, hogy 1976 végéig 1500-2000 mélyfurású metángáz ivóvízkutat alakítsanak át, s lássanak el ilyen készülékkel.
/mti/

--

- 24 -

16.45/il

M 16⁰⁵

bb. 35. stefan jedrychowski

ie/il la

1974. július 8.

Lengyel pénzügyminiszter hivatalos látogatásra budapestre érkezett. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent faluvégi lajos pénzügyminiszter./mti/

--

bb. 36. huszár istván moszkvába utazott

ie/il la

1974. július 8.

Huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke hétfőn küldöttség élén a kormányközi bizottság 14. ülészakára moszkvába utazott. a delegáció tagjai: horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, szekér gyula nehézipari miniszter, hetényi istván tervhivatali államtitkár és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes.

Bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője és dr. szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője. ott volt b. d. sevikin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

--

bb. 37. kisz-küldöttség

t pr/gk/zs/il la

1974. július 8.

Borbély Gábornak, a kisz központi bizottsága titkrának vezetésével ifjusági delegáció utazott hétfőn csehszlovákiába. a küldöttség - kladnában - részt vesz a demokratikus ifjusági világszövetség európai tagszervezeteinek konzultációján, amelyen megvitatják a divsz következő közgyűlésére készülő dokumentum egyes részleteit./mti/

--

16.50/il

- 25 -

M 17⁰²

bb. 38. magyar népművészeti kiállítás

il la

1974. július 8.

nyílt meg bombayban. a gazdag anyag átfogó képet ad a hazai népművészetek xx. századi továbbéléséről, fejlődéséről és megújulásáról. a kiállítást satwalekar professzor maharasztra állam kormányának művészeti igazgatója nyitotta meg./mti/

--

bb. 39. több papírzsebkendő és papírtörülköző fogy - ankét az egészségügyi felvilágosítási központban

t mir gk/zs/il la

1974. július 8.

az egy főre jutó papírfogyasztás növekedése életszínvonalunk emelkedésének természetes velejárója. hazánk ebből a szempontból már megközelítette az európai átlagot. a lakosság személyi és higiéniaját szolgáló különféle papírtermékek fogyasztásának további növelése azonban egészségügyi érdek is - hangsúlyozták az egészségügyi felvilágosítási központban hétfőn megrendezett ankéton, amelyen a papíripari vállalat, a piért és az efk szakemberei vitatták meg hogyan lehetne még jobban elterjeszteni a higiénés papíráruk használatát.

a tanácskozás résztvevői elmondották, hogy az összehangolt propaganda eredményeként a lakosság hamar megismerte az eldobható papíráruk előnyeit. négy-öt évvel ezelőtt még különlegességnek számítottak az üzletekben a dolgozó nők munkáját segítő, mosást, vasalást nem igénylő papírtörülközők, papírzsebkendők és papírpelenkák. e rövid időn belül kresetté vált cikkekből tavaly már több, mint 1700 tonnának megfelelő mennyiséget értékesített a kereskedelem. közülük a legnagyobb kárriert a papírzsebkendő futotta be, melynek fogyasztása az utóbbi két év alatt csaknem megkétszereződött

az ankét résztvevői érdekes kísérletről is beszámoltak: 1972-ben a piért felajánlotta, hogy az egész tanítási évben ingyen el látja a fővárosi varga katalin gimnáziumot higiénés papírárukkal. a kísérlet kezdeményezői arra voltak kíváncsiak, hogy mennyire kedvelik a fiatalok ezeket az árukat. korábban ugyanis a művelődésügyi minisztérium ugyancsak kísérletképpen, néhány iskolában kötelezővé tette a tanulók számára a tisztasági csomag használatát.

/folyt.köv./

- 26 -

17.00/il

M 1705

t

bb. 39./több folyt./ il

ez a gyakorlatban nem vált be; a gyermekek rendszerint fel sem bontották a csomagokat, mert attól tartottak, hogy ha ellenőrzik, nem tudnak számot adni arról, miért nem pótolták a csomag tartalmát. most kísérlet során bebizonyosodott, hogy a gyerekek kedvelik és igénylik is ezeknek a cikkeknek használatát. a kísérlet hatására jelentősen javult a gyerekek tisztaságérzéke. sok családban a tanulók kezdeményezésére vezették be e papíráruk rendszeres használatát.

a tanácskozás résztvevői ennek alapján hangsúlyozták, hogy az egészséges életmódra nevelésnek szerves része a személyi tisztaság iránti igény fölkelése. ezért a jövőben közös összefogással az eddigieknél nagyobb példányszámban készítenek majd propagandakiadványokat, plakátokat és ismeretterjesztő filmeket. a jövőben azonban az eddigieknél szívesebb, érdekesebb, változatosabb reklámeszközök kellene erre a célra. emellett rendezvény-sorozatot is terveznek és egészségügyi valamint papíripari szakembereket küldenek a szomszédos szocialista országokba, hogy tanulmányozzák hogyan oldották meg ott az iskolák tisztasági papírellátását./mti/

--

bb. 40. üzembehelyezték a velencei tavi regionális vízműrendszert

il la

1974. július 8.

hétfőn velencén átadták rendeltetésének a velencei tó környéki települések vízellátását szolgáló regionális vízműrendszert, amely gárdony, agárd, kápolnásnyék, sukoró és nadap lakóinak és üdülővendégeinek szolgáltat jóminőségű vezetékes ivóvizet. az ünnepélyes átadáson megjelent dabrónaki gyula államtitkár, a velencei tavi intéző bizottság elnöke és ott voltak fejér megye párt- és állami vezetői.

/folyt.köv./

- 27 -

17.10/il

M 1712

v

bb. 40./ üzembehelyezték folyt./ il

az ivóvizellátással párhuzamosan fokozatosan kiépül a regionális szennyvízelvezető hálózat is. a mostani átadással a velenicei tavi közművesítés első nagy szakasza befejeződött. az ötödik ötéves terv során dinnyést és pákozdot is bekapcsolják a regionális hálózatba./mti/

--

bb. 41. r. kiss Lenke szobrászművész kiállítása veszprémben

vid il hgy 1974. július 8.

veszprémben, a dimitrov művelődési házban hétfőn megnyitották r. kiss Lenke, egy-díjas helyi szobrászművész kiállítását. az utóbbi évtized alkotásait reprezentáló kiállítás anyagát a korábbi hetekben bemutatták veszprém megye három iparvárosában is.

a kiállítás megtekintése - a művelődési központ értesülése szerint - szerepel számos ipari üzem szocialista brigádjának kulturális programjában is./mti/

--

felhasználható 20.00 óra után

bb. 42. orgonahangverseny a szegedi dómban

vid il hgy 1974. július 8.

a szegedi ünnepi hetek idei első orgonahangversenyét hétfőn este tartották meg a fogadalmi templomban. atöbb mint tízezer sipos világhírű hangszert lehetka gábor szólaltatta meg. a művész műsorán bach, c. frank és liszt művei szerepeltek.
/mti/

--

- 28 -

17.15/il

NA 17¹⁰

felhasználható 19.30 után:

bb. 43. bartók béla 6. nemzetközi kórusfesztivál debrecenben

vid il hgy 1974. július 8.

debrecen ~~zenei~~ és nyári kulturális programjában rangos helyet foglal el a bartók béla nemzetközi kórusfesztivál, amelyet hétfőn este hatodik alkalommal ünnepélyes keretek között nyitotak meg az aranybika bartók termében.

az amatőr kórusok egy hétig tartó versenyére 20 hazai együttes mellett dániából, a szovjetunióból, hollandiából, csehszlovákiából, az ndk-ból és romániából érkeztek együttesek. a fesztivál műsora két részből áll: egyrészt ugynevezett fesztivál hangversenyeket adnak, másrészt pedig megtartják a magyar énekkarok minősítő hangversenyait. ezenkívül szakmai tanácskozások, zeneszerző-közönség találkozók, szernád estek, barátság hangversenyek, kiállítások egészítik ki a programot.

a hétfő esti megnyitó hangversenyen kodály: székelyfonóját adták elő, három estén magyar és külföldi együttesek adnak áttekintést a modern európai és kortárs zenéről. külön bemutatót tartanak a magyar zeneszerzők kórusműveiből. szerzői estek keretében. július 13-án este köszöntik a felszabadulás 30. évét, sárai tiber - debrecen ~~csigere~~ című kórusművét többszáz fiatal tolmácsolja majd./mti/

--

embargo 22.00 óráig

bb. 44. losonczy pál üdvözlő távirata a 60 éves willj stoph -nak

il zs la

1974. július 8.

losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke a következő táviratot küldte willj stoph-nak az ndk államtanácsa elnökének:

kedves stoph elvtárs!

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, az egész magyar nép és a magam nevében szívből köszöntöm önt 60. születésnapjn.
/folyt.köv./

- 29 -

17.40/il

NA 17¹⁰

bb. 44./ Losonczi folyt./ il

a magyar nép jól ismeri és nagyra értékeli azt a kimagasló államférfiui tevékenységet, amelyet ön, elnök elvtárs, az első német munkás-paraszt állam megteremtése, megszilárdítása és nemzetközi tekintélyének növelése érdekében kifejtett.

meg vagyok győződve arról, hogy a német demokratikus köztársaság, a német szocialista egységpárt vezetésével a kommunizmust építő szovjet néppel és a szocializmust építő más népekkel együtt haladva, újabb sikereket ér el a szocializmusért, a békéért és a nemzetközi biztonságért folyó küzdelemben.

Születésnapja alkalmával szívből kívánok önnek kedves stoph elvtárs jó egészséget boldog hosszú életet és további sikereket a szocializmus építésében, népeink barátságának erősítésében, a béke és a biztonság megszilárdításában.

elvtársi üdvözlettel

Losonczi párl, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

/mti/

--

bb. 46. megnyilt a zebegényi szabadiskola

gk/il la

1974. július 8.

ünnepélyesen megnyilt hétfőn zebegényben a 7. szőnyi istván nyári képzőművészeti szabadiskola. több mint 200 hallgató sajátítja el, illetve fejleszti neves művészek irányításával két- és négyhetes kurzusokon a különböző képzőművészeti ágakban elméleti és gyakorlati ismereteit. az idén nyolc szakon folyik képzés.

/mti/

--

17.45/il

- 30 -

MA'

bb. 45. északról hideg levegő tört be a kárpát medencébe - csak lassu javulás várható

i sz/ie/il la

1974. július 8.

észak-európa felől szeles, hideg levegő árasztotta el a kárpát medencét, s már vasárnap szinte órák alatt megváltoztatta az időjárást. skandináviában, lengyelországban, közép-európában, valamint a balkán félszigeten hétfőn is több fokkal az átlag alatt volt a hőmérséklet, sokfelé esett az eső, s megerősödött a szél, amely helyenként viharossá fokozódott. ugyanakkor kontinensünk keleti és nyugati felén nyárias az idő. a szovjetunió európai részén ugyanugy mint franciaország vagy spanyolország partvidékén melegen süt a nap, felhőtlen az égbolt, s a hőmérő is 26-30 fokos nyári meleget mutat.

házánkba is betört a „hidegfront”, az ország felett egyik órától a másikra kicserélődtek a légtömegek. hétfőn az egész országban átlag 10-15 fokkal maradt el a nappali hőmérséklet a 100 éves átlagtól. a váratlan hideg időjárás következtében sehol sem emelkedett 20 fok fölé a hőmérő higanyszála, sőt a kora délutáni órákban nyíregyházán mindössze 12, debrecenben pedig 13 fokot mértek, sűrű esőzések, villámlás és mennydörgés közepette.

a meteorológiai intézet szerint csak lassu változásokra számíthatunk, a hideg léghullámok csak fokozatosan vonulnak kelet felé, s a kárpát medencét előreláthatólag a nyugat felől áramló enyhébb levegő tölti majd be. a következő napokban tehát változékony, szeles időre kell számítani, a hőmérséklet csak fokozatosan emelkedik majd. napközben eleinte 20 fok körül lesz, később 24-27 fokos felmelegedés várható./mti/

--

bb. 48. földvári aladárnak

ie/il la

1974. július 8.

a szot elnökének vezetésével a „chilei népért”, összeurópai szolidaritási konferencián részt vett magyar szakszervezeti delegáció hétfőn hazaérkezett párizsból. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren timmer józsef, a szot titkára fogadta./mti/

--

Ka' 1820

- 31 -

bb. 47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

il la

22. új ifjúsági klub
 23. egyetemi ifjúsági építőtábor
 24. termálturizmus utazási iroda
 25. pártküldöttség érkezett bangladesből
 26. szép Lengyelország fotókiáll.
 27. tanárokat avattak pecsett
 28. fotovegyszer ellátás
 29. szurdi istván jugoszláviába utazott
 30. nemzetközi számítástechnikai tanácskozás
 31. a baranya megyei tanács ülése
 32. megérkezett az első gabonaszállítmány a szombathelyi malomba
 33. dél-vietnami vendégek a hnf-nél
 34. ivóvizkut gázmentesítése
 35. lengyel pénzügyminiszter budapesten
 36. huszár istván moszkvába utazott
 37. kisz-küldöttség utazott csehszlovákiába
 38. magyar népművészeti kiállítás bombay-ban
 39. ankét az egészségügyi felvilágosítási központban
 40. velencei tavi regionális vízműrendszer
 41. r. kiss lenke kiállítása
 42. orgonahangverseny a szegedi dómban
 43. nemzetközi kórusesztivál debrecenben
 44. losonczy páál üdvözlő távirata willi stoph-nak
 45. hideg levegő
 46. zegebényi szabadiskola
 47. hírjegyzék
- /mti/

--

mbb. 49. időjárásjelentés

il la

1974. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

hűvös szeles idő

várható időjárás keddig: felhőátvonulások, szórványosan futó záporral. élénk, időnként még erős északnyugati szél. hűvös idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-24 fok között./mti/

--

- 32 -

19.40il

M 190

bb. 50. meghazaérkezett párizsból az mszmp küldöttsége

k zs/il la

1974. július 8.

a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely győri imrének, a központi bizottság titkárának vezetésével az fkp meghívására párizsban részt vett a chilei népért össz-európai szolidaritási konferencián hétfőn délután visszaérkezett budapestre.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, a központi bizottság tagja a kb osztályvezető fogadta./mti/

--

bb. 51. a szerkesztőségek figyelmébe

il la

július 6.-i, szombati 57. számú hírük /megnyilt a szent-endrei teátrum/ utolsó mondatát a következőképpen kérjük javítani:

a darabot július hóban minden csütörtökön, ^(Szombaton) pénteken, és vasárnap este előadják./mti/

--

- 33 -

19.40/il

M 190

t

bb. 52. sok a hirtelen rosszullét

i ms/tr/il la

a budapesti mentők ügyeletes főorvosának hétfő esti közlése szerint valószínűleg a hirtelen időjárás váltás következményeként nagyon sok belgyógyászati természetű, elsősorban szív- és érrendszeri eredetű rosszullét miatt hívták ki a hét első napján a mentőket. több esetben hirtelen halál is történt. különösen a magas vérnyomásban szenvedőkre hatott kedvezőtlenül az időjárás, náluk következett be főleg gyors vérnyomásemelkedés./mti/

-. -

bb. 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

- 48. hazaérkezett földvári aladár
 - 49. időjárás
 - 50. hazaérkezett párizsból asmszmp küldöttsége
 - 51. szerk. figy. javítás a szentendrei teatrumról szóló szombati hírhez
 - 52. hirtelen rosszullétek
 - 53. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

-. -

- 34 -

20.55/il

MA 2/10

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1.szabadságot a chilei hazafiaknak! - eseménydus szolidaritási hét kezdődött

it tf/pf/zs/il la

1974. július 9.

szerte az országban megkezdődött a chilei nép iránti szolidaritás hetének július 14-ig tartó eseménysorozata. mint a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának illetékesei elmondták az mti munkatársának a fővárosban és több megyében is, vállalatoknál, hivatalokban és egyéb munkahelyeken röpgyűléseket tartottak, s a dolgozó kollektívák táviratokban is megfogalmazott tiltakozásukat juttatták kifejezésre a chilében előkészített terrorperek ellen. más-más szóval, de ugyanazon tartalommal írták meg állásfoglalásukat: „szabadságot a chilei hazafiaknak!”, a tiltakozások, a táviratok és állásfoglalások szakadatlanul érkeznek ezekben a napokban a magyar szolidaritási bizottsághoz és az országos béketanácsához.

ami a hét további programját illeti, egyebek között a nyári ifjúsági építő táborokban chilei szolidaritási gyűléseket rendeznek a fiatalok, számos munkahelyről érkezett előzetes híre annak, hogy vállalati, üzemi kollektívák gyűléseket más politikai jellegű megmozdulásokat készítenek elő.

/folyt.köv./

- 1 -

MA